

## 高唐县职业教育中心学校

## 助力青春启航 共筑职教梦想

这里是书香飘逸的学园,这里是传承技能的乐园,这里是培育英才的摇篮,这里是梦想启航的地方,这里是高唐县唯一一所集职业教育和各类技能培训为一体的综合性国家级重点中等职业学校——高唐县职业教育中心学校。

汇聚多年发展积淀  
彰显雄厚办学实力

高唐职业教育中心学校位于高唐县时风东路188号,占地面积658亩,总建筑面积110115m<sup>2</sup>。学校设施能够满足5000名在校生学习生活,每年能够承担3000人次的短期技能培训。

近年来,学校以为地方经济社会发展培养高素质劳动者和技能人才,为高等学校提供具有一定专业技能基础的合格生源为办学宗旨,紧密结合地方产业发展需求设置专业,根据地方产业转型升级动态调整专业,目前开设机电技术应用、数控技术应用、汽车运用与维修、计算机应用、康复技术、现代农艺技术、会计、电子商务、酒店服务与管理等9个专业,全日制在校生3693人。其中机电技术应用专业是山东省重点专业,数控技术应用、会计专业被山东省教育厅确定为省教学改革试点专业,汽车运用与维修专业是山东省品牌专业,机电技术应用、汽车运用与维修、现代农艺技术三个专业专业是国家中等职业教育改革发展示范学校重点建设专业。学校与企业合作,开设了中德诺浩汽车维修、中德竞安城工业机器人、恒成电子商务、万航航空服务、中企润林高铁乘务等现代学徒制试点班,校企合作班每年招生规模在200人以上。

工欲善其事,必先利其器。近年来,学校抢抓机遇,在各级党委、政府、社会各界人士的悉心关怀下,积极筹措资金,大规模进行学校基础设施建设。先后建设完成校内汽车专业实训基地、数控专业实训基地、会计专业实训基地和现代农艺专业实训基地,建设校外实践基地13处。近三年,学校累计支付实训设备购置资金2200万元,全部用于淘汰更换老旧实训设备和添置新实训设备。学校建有各专业实训室38个,各类实习实训设备总价值2254万元,生均实训设备价值6103元。

学校网络中心设备先进、齐全,外网带宽100Mb,校内主干网为1000Mb光纤,校园内实现了有线和无线网络全覆盖。拥有教学用计算机700余台,班级配备多媒体教学设备,实训室、教学研讨室配备移动多媒体设备,全校教师每人一台计算机。学校现有各专业数字化教学资源1.4TB,其中汽车运用与维修专业在全校率先实现了学生上课通过平板电脑或手机进行线上互动教学。定制开发包括办公自动化系统、教学资源库、学校管理系统和在线教学系统等模块的数字校园平台广泛应用,学校基本实现了教育教学信息资源数字化和学校管理数字化。

“三位一体”育英才  
卓越品牌续华章

近年来,学校秉承“厚德立身,强技报国”的理念,注重服务于学生个性化成才和终生发展,坚持立德树人、以生为本,强化学生综合职业能力培养,构建并完善的素养、知识、技能“三位一体”育人模式,成为中职学校的人才培养可资借鉴的典范。

构建品质素养体系,培育学生核心素养。学校坚持以德育工作为首的工作思路,将素养教育融入人才培养的全过程,构建完善品质素养体系,形成颇具特色的德育工作新模式,使学生综合素质得到全面提升,让校园成为立德树人的沃土。

学校以培养核心素养为目标,充分发挥课堂教学德育主阵地的作用,改革传统教学模式,成立素养学科工作室,编写突出学校特色的校本教材,构建并逐步完善以体育活动课、公共艺术鉴赏课、德育课、心理健康课、安全课、礼仪课等为主要内容的素养系列课程体系,促进学生综合素养全面提升。

同时,学校实施素质拓展计划,大力开展社团活动,成立书法、球类、象棋、轮滑、排舞队、合唱团等10多个学生社团,使学生在活动过程中净化灵魂,展示自我,增长才干,提升素质,使校园成为展示才华的舞台,成为放飞梦想的驿站。

学校为弘扬民族文化,陶冶学生情操,把传统文化教育纳入德育教育活动中,通过开展“道德讲堂”、“志愿服务”、“中华经典品读”、“师生书画展”、“舞龙舞狮”、“太极拳表演”等活动,弘扬中华传统美德,培养学生的道德修养、文化修养和良好生活习惯,引导学生礼貌待人、爱国爱家,增强学生勤俭节约、吃苦耐劳、自强不息的品质。

培育工匠精神,践行知行合一。在教学中,学校注重公共基础课程(语文、数学、英语、历史、计算机基础等)与专业技能课程(专业基础课程和专业方向课程)的相互融通和配合,为学生实现更高质量就业、升学和职业生涯发展奠定基础,为学生终身学习奠定基础。公共基础课程引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观,提高学生思想政治素质、职业道德水平和科学文化素养,为专业知识的学习和职业技能的培养奠定坚实基础。专业课程培养学生的职业技能,提高学生综合实践能力和创新思维能力。学校按照工作过程导向,在充分分析关键工作岗位典型工作任务的基础上,充分听取企业行业专家意见,制定修订了9个专业的人才培养方案和61门专业课课程标准;编写校本教材16本,搭建起数字化教学资源平台,合作开发开发多媒体教学资源1.4TB、仿真软件8个,建成精品网络课程10门。学校重视

学生专业技能学习,实习实训课程和理实一体课程比例达到了专业课课时的50%以上,实训项目开出率达到87.6%。学校专门设置校企合作处与企业进行接洽,推动企业文化进校园,安排学生到企业进行对口顶岗实习。

学校积极探索符合职业教育教学规律,高效实用的教学模式。针对不同类型教学内容,学校提倡教师使用多元化的教学方法。在专业技能课中推行体现“工作过程导向”的项目教学、案例教学、虚拟职场、任务驱动等教学模式,语数英等文化基础课中推行“学案导学、分组合作、双主并举、当堂达标”的十六字教学模式。多种教学模式的组合,让学生在课堂上主动参与、主动学习,更加活跃,实现了课堂教学的高效、高质。

## 引领职教特色

## 铸就卓越品牌

卓越的品牌源于广阔的职业前景和独特的升学优势。近年来,学校强化学生综合职业能力培养,实现技能型人才培养与人才需求的对接,每年在为当地各类企业输送合格人才的同时,在山东省春季考试中屡创佳绩,实现了双丰收。

学校2016届毕业生通过双向选择企业就业723人,初次就业率达到100%。毕业生平均月薪持续增长,2016届毕业生初次就业月收入平均为2560元,毕业生对母校的综合满意度为82.9%,用人单位对毕业生的满意度为92%。

学生就业后的个人发展状况良好,毕业生近11%的学生毕业三年内得到职务晋升,有26%的毕业生成为车间或班组技术骨干。同时,学校紧紧围绕国家、山东省职业教育政策,积极搭建学生成才立交桥,助力有升学愿望的学生升入高校学习。2016年有216名毕业生考入高等院校深造。

学校的办学成效得到省内外同行的广泛赞誉。两年来,唐山第一职专、内蒙古阿荣旗职教中心、云南红河自治州职教中心、河南淇县职业中专、淄博工业学校、嘉祥县职业中专、等40余所学校前来考察和交流。《中国教育报》《齐鲁晚报》《聊城日报》等多家新闻媒体对学校的办学特色和办学成绩进行了报道。

鲲鹏展翅凌万里,策马扬鞭自奋蹄。在加快发展现代职业教育,实现伟大“中国梦”的今天,高唐县职业教育中心学校全体教职工团结务实、奋勇拼搏,用自己的智慧和汗水铸就了今日耀眼的职业教育品牌。大家完全有理由相信,充满无穷活力和魅力的高唐县职业教育中心学校,必将乘风破浪,扬帆远航,驶向更加灿烂辉煌的明天!



学生实训课。



未来巾帼工匠。



电子商务实训室。



高唐职教中心学生龙狮队在元宵节表演。



志愿者活动。